香港文匯報訊(記者 張聰、張帥 天津、北 京報道)天津市日前通報1例本地確診病例。這 位22歲的患者為某酒店西餐廳幫廚人員,自述發病 前14天無外出史,無疑似病例和確診病例接觸史。 天津疾控中心副主任張穎在接受央視採訪時表示,從 目前的溯源來看,該病例的感染來源尚不明確。她透 露,天津市疾控中心已經把病毒送往中國疾控中心 病毒病所進行基因測序。以此檢測天津這一病例 感染的病毒和哪一個地區發現的病毒基因有 一定聯繫,根據基因測序結果再次進 行溯源。

在此病例出 現之前,天津已連

續110天沒有新增本土確診病例。 據天津市衞生健康委員會此前通報 這名22歲的男性患者住在天津北辰區淮河道淮祥園,發病前14天無外出 史,無疑似病例和確診病例接觸史。他是康萊德酒店西餐廳幫廚人員, 西餐廳於5月6日復工,患者自5月30日後一直從事洗碗工作,其間偶爾 會負責清洗冷凍海鮮食材。

密接者核檢均為陰性

據天津疾控中心消息,截至6月19日15時,全市搜索涵蓋確診病例家 屬、同事、同樓棟居民、同時段用餐/就診/同乘人員、酒店客人等在內 的可疑暴露人群1,137人,經流行病學調查,判定密切接觸者353例,已 採集核酸檢測樣本925人,完成906人,採集血清學樣本368人,完成 368人,目前結果均為陰性。

接觸食材核檢皆為陰性

「排除該病例與入境人員和北京其他中高風險地區人員有任何接觸和 交集後,我們又把目標鎖定到污染的肉類和水產品。」張穎説,目前, 酒店封存的所有肉類、水產品核酸檢測均為陰性。通過酒店所進貨渠道 溯源,又對天津三個批發市場食材及食品包裝進行核酸檢測,目前結果 也是陰性。

工作環境核檢亦呈陰性

張穎分析,除了以上兩個源頭,該病例也可能是被污染的環境感染。 然而,環境核酸檢測目前也是陰性。因此,從目前的溯源來看,沒有發 現該病例的感染來源。「雖然該病例的感染來源目前尚不明確,但大家 不必恐慌和擔心。就天津來說,該病例的密接者已經找到,都在集中管 理範圍之內,目前核酸檢測均為陰性。」

根據天津市防控指揮部發布的消息,即日起離京赴津人員將查驗核酸 檢測證明,無法提供離京前7日內核酸檢測陰性證明的離京人員,到達 目的地後應當立即接受核酸檢測。核酸檢測陽性者及時進行隔離治療,



■北京的

自然醫學:

無症狀患者抗體兩三月便降

和持續時間是非常重要的問題,也是決定如何以及何時放鬆社交疏離 政策的關鍵。先前的研究表明, SARS、MERS的抗體至少持續1 年。但來自中國的最新研究發現,新冠病毒SARS-CoV-2感染後的恢 復患者尤其是無症狀患者的 IgG 抗體水平 (意味已感染較長時間,編 者註)和中和抗體在感染後2個月至3個月內開始大比例下降。

以上結論來自北京時間19日刊發於國際權威醫學期刊《自然-醫 學》(Nature Medicine)的研究《對SARS-CoV-2無症狀感染者的臨 床和免疫學評估》(Clinical and immunological assessment of asymptomatic SARS-CoV-2 infections) 。研究團隊包括重慶醫科大學黃愛 龍、陳娟、邱景富等。

無症狀者比有症狀者排毒時間長

據報道,重慶醫科大學團隊研究了重慶市萬州區37 例 SARS-CoV-2 核酸檢測陽性但在前 14 天和住院 期間無相關臨床症狀的無症狀患者。無症狀患者 按照政策指定的重慶市萬州區人民醫院集中隔 離。37 例無症狀患者中,年齡中位數為41 歲(範圍8歲至75歲),22例為女性。28 人與確診的COVID-19患者有過接觸史, 其中9人為武漢居民或在發病前曾到武漢

研究者還比較了37名無症狀患者和 37名有症狀患者。排毒時間上,無症狀 者比有症狀者更長。排毒時間的定義為 從第一個陽性鼻咽拭子到最後一個陽性 鼻咽拭子的間隔。無症狀患者的排毒時 間中位數為19天,排毒時間最短為6 天 , 最長45天。有輕度症狀的感染者排 毒中位時間為14天。無症狀組的排毒時間 明顯長於症狀組。

排毒時間非具傳染性時間

不過,研究者指出,可測量的排毒時間並不等同 於病毒具有傳染性的時間,還需要進一步做病毒培養以 進行評估。

研究指出,相關研究數據可能表明使用COVID-19「免疫豁 免」政策存在風險,並支持延長公共衞生干預措施,包括社交距離、 衞生、隔離高危人群和廣泛檢測。

京津冀近日新增確診病例

整理:香港文匯報記者 張帥

6月11日起,北京新增確診205例

6月14日起,河北新增確診13例

6月17日起,天津新增確診1例



京快遞外賣員將全部核檢

香港文匯報訊(記者 張帥 北 京報道)19日,北京新增本地確 診病例22例、疑似病例4例、無 症狀感染者2例。自11日北京疫 情發生以來,新確診本地病例連 續雙位數增長。北京方面最新通 報,截至20日6時,北京已累計 採樣229.7萬人。京內所有快遞 小哥、外賣騎手,將全部分批進

在北京新冠肺炎疫情防控工 作發布會上,北京市委組織部 副部長張強介紹,北京市區兩 級共設置採樣場所474個,採 樣點位2,083個。核酸採樣全負

荷運行,過去一周,全市核酸 檢測採樣人數從每日8,000人增 長到近50萬人,檢測能力也實 現較大幅度提升。

官方約談8家醫院

北京大學國際醫院近期報告 1例新冠肺炎確診病例,該病例 為醫院急診科護士,在確定為 醫療產業集團總裁宋金松 20 日 介紹,對全院所有員工進行核 酸檢測,已檢測的院內醫護人 員2,669人均為陰性。醫院已安 險。

工進行集中隔離,其他員工在

受到影響,北京方面約談了 中日友好醫院、北京世紀壇醫 院等8家醫院,以及轄內5個區 的政府分管領導和北京市醫管 中心負責人,要求各醫療機構 嚴格醫院感染防控措施,加強 人員、患者、陪護人員的防控 要求,強化對發熱門診、急 診、口腔等重點科室的管理和 監測,以降低醫患人員感染風

京日料店日進200元



一人的店面,位於北京CBD一家

理人江山如是說

在這個寸土寸金的位置,留日歸來的江山一 手打造出備受好評的「深夜食堂」,平時客人 絡繹不絕。她毫不遮掩疫情給她帶來的重大打

上個星期五三文魚被捲入疫情溯源風波,次 日江山馬上感到重大衝擊,「幾乎沒有客人, 到現在一個星期營業額還不到2,000元。」江山 這家日料店每年接待4萬名客人,人均消費額 說,目前生鮮供應商即使降價也根本無法出

月房租,三月四月給員工開七成工資,五月是 全薪。「三文魚風波後,很多老食客給我發來 五星級酒店對面的日料店松澤主 消息詢問進貨來源,我都逐一給他們解釋。我

改變策略 做全熟料理

不過並非所有的日料店都「船小好調頭」。 擊,「營業額下降了九成,前一陣恢復營業每 在北京日料店聚集的「好運街」,一家名為「大 天只有5,000元(人民幣,下同)左右的營業 德酒場」的日料店準備22日起暫停營業。店方 額。昨天一天只來了兩個客人,總共消費213 給出的原因是,「北京第二波新冠疫情再次突 然襲來,徹底打亂了整個公司的節奏和部署。

> 大衆點評的數據顯示,從2011年到2020年, 172元,開業期間小小的地下室創造了6,000萬 元營業額

> > 值得注意的是,「大德酒場」並 非一走了之。店方介紹說,他們準 備打造全新的居酒屋品牌。優選供 應商穩定合作,確保食材安全,此 外出品的食材也改為全熟海鮮料

> > 日本駐華大使館的最新調查數據 稱,日本料理店近些年來在中國的 數量迅速增加,從2013年的1萬家 增加到2019年的6.5萬家。日本料 理連鎖品牌「山上下」的創始人段 金楝告訴香港文匯報記者說,他最

希望三文魚能早日獲得「清白」。 ■香港文匯報記者 李理 北京報道



香港文匯報記者李理 攝

道)新發地新冠疫情暴發後,北京東城 區、西城區的多個社區啟動針對轄區全 了您?」「是,這回踏實了!」 體居民的免費核酸檢測。20日,香港文 匯報記者在東城區某社區親歷這次全民檢 測。老街坊們扶老攜幼全家出動,檢測現 場組織有序,民眾亦紛紛表達對全民檢測 的支持與感謝。

東城區東四街道的檢測點是在一座露天公 與檢測老人、孩子罕有特別的不適感。 園,20日中午就有工作人員搭建涼棚,檢測人 按照各個單元,分時間段的通知附近居民前往 檢測。在現場,義工和保安引導着人流,周圍 幾個小區的居民分單元有序在檢測點排隊等 候。檢測現場氛圍和諧,很多家庭帶着小朋友 作、出差等情況。

罩,熱情地招呼:「這隊夠長的啊!」「測完

經過大約20分鐘的排隊等候,香港文匯報記 者進入登記區。義工一邊登記個人信息一邊告 知,檢測結果大約在2天之內就可以出來, 「沒給您打電話,説明是陰性,就是沒事」。 檢測採用咽拭子方式,過程大約只有幾秒,參

檢測結束後,北京市民譚女士告訴香港文匯 員和義工陸續進場。下午時分,社區工作人員 報記者,核酸檢測比想像中的輕鬆。她説,政 府能夠免費為居民進行核酸檢測,顯示了對疫 情防控的責任感。作為居民,參與支持政府的 核酸檢測,是為自己負責,也能方便平日工